
            ใบงานที ่2.2  เร่ือง การคิดดอกเบีย้เงินกู้แบบเงินต้นคงที ่: 1 

   
  วนัท่ี________เดือน_______________พ.ศ.___________ 
 ช่ือ_____________________________เลขท่ี______ชั้น________ 
 

 
 แสดงวธีิท า (ขอ้ละ 2.5 คะแนน) 
 1. ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมดของเงินกูท่ี้มียอดเงินตน้ 900,000 บาท อตัราดอกเบ้ียร้อยละ 3 ต่อปี 
  ผอ่นช าระ 6 ปี  
   วธีิท า จาก  ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด  =  เงินตน้  อตัราดอกเบ้ีย  ระยะเวลา  
                                   = 900,000  3%  6  
                                   = 162,000   
    ดงันั้น ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด เท่ากบั 162,000 บาท  
        
 2. ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมดของเงินกูเ้พื่อซ้ือรถยนตร์าคา 850,000 บาท เงินดาวน์ 50,000 บาท 
  อตัราดอกเบ้ียร้อยละ 2 ต่อปี ผอ่นช าระ 5 ปี  
   วธีิท า จาก  ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด  =  เงินตน้  อตัราดอกเบ้ีย  ระยะเวลา  
                                   = 900,000  3%  6  
                                   = 162,000   
    ดงันั้น ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด เท่ากบั 162,000 บาท  
        
 3. ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมดของเงินกูท่ี้มียอดเงินตน้ 1,500,000 บาท อตัราดอกเบ้ียร้อยละ 3.5 ต่อปี 
  ผอ่นช าระ 10 ปี 
   วธีิท า จาก  ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด  =  เงินตน้  อตัราดอกเบ้ีย  ระยะเวลา  
                                   = 900,000  3%  6  
                                   = 162,000   
    ดงันั้น ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด เท่ากบั 162,000 บาท  
        
 
 
 
 

ได_้_________คะแนน 
คะแนนเตม็ 10 คะแนน 



 4. นาย ก เช่าซ้ือรถยนตก์บัธนาคารการเงินแห่งหน่ึง มูลค่า 625,000 บาท โดยธนาคารคิด 
  อตัราดอกเบ้ีย 5% ต่อปี และระบุสัญญาในการเช่าซ้ือเป็นระยะเวลา 5 ปี นาย ก ตอ้งจ่ายดอกเบ้ีย
  ทั้งหมดเท่าไร  
   วธีิท า จาก  ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด  =  เงินตน้  อตัราดอกเบ้ีย  ระยะเวลา  
                                   = 900,000  3%  6  
                                   = 162,000   
    ดงันั้น ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด เท่ากบั 162,000 บาท  
        
 


